

“旧轨还乡”沟通南北:杭州与乌兰察布双向奔赴

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍 苏曰娜 王圣)

“姥姥姥爷牵着我,踏上一趟绿皮火车,自杭州启程,摇晃过二十五小时,直达内蒙古乌兰察布。”近日,杭州市的初中生张潇冉同学的作文《旧轨还乡》爆火网络,引起无数网友对乌兰察布的向往。

4月14日,“浙江·杭州↔内蒙古·乌兰察布一场跨越千里的双向奔赴”全国大型融媒联动直播活动正式启动,内蒙古日报社、乌兰察布市融媒体中心、杭州电视台综合频道和中国铁路呼和浩特局集团有限公司融媒体中心的记者登上开往乌兰察布的G3754次列车,体

验张潇冉笔下的还乡之旅。此次活动为期4天,内蒙古日报社全媒体矩阵全程支持报道。

据中国铁路呼和浩特局包头客运段列车长吕晓乐介绍,2025年1月6日起,杭州首次开行直达呼和浩特的高铁,改写南北通勤版图,全程仅13小时40分钟,从杭州到乌兰察布高铁全程仅12小时58分钟。

从张家港站到河南商丘站的旅客王晴说:“高铁十分方便,让旅客节省了一半的时间,同时也加强了南北在文化、经济等领域的沟通和发展。”

本次直播活动以“轨”为媒,呈



现高铁新线的贯通成果,讲述游子归乡的情感故事。带领广大网友

“云游”乌兰察布,领略当地的美食、美景,风土人情。

内蒙古画家长海作品展在中国美术馆实力圈粉

“鲜活”“震撼”“值得一看”……4月13日,在中国美术馆参观完“印象内蒙古·浩瀚的地平线——长海作品展”后,现场观众由衷赞叹。

此次展览由内蒙古文联、内蒙古艺术学院共同主办,内蒙古美术馆、内蒙古美术家协会、内蒙古艺术学院艺术创作与实践中心、内蒙古艺术学院美术学院联合承办。展出长海个人水彩画作品近50幅,主题鲜明、独具风格、意境多元,涵盖克什克腾写生系列、听风者系列、情侣系列、牧马人系列、野马系列、兄弟系列等,以水彩画独特的品性与韵味,生动展现了北疆大地浑厚的自然风光以及淳朴灵动的蒙古马形象。江苏观众于波浪说:“看了这些画作,感觉像读了一首非常美丽的散文诗,又像是跟很久不见的朋友一起交流,我特别想推荐朋友、学生来看展,因为难得看到这么好的水彩画。”

展览现场,记者看到多地游客以及业内

人士相约前来观展。中国美术家协会水彩画艺委会主任赵云龙说:“长海作品展令人耳目一新,无论在学术领域还是艺术领域,都是青年艺术家的杰出代表,也是内蒙古文学艺术界这些年突飞猛进发展的生动缩影。”

近年来,内蒙古美术界以采风实践、创作工程、优质展览等为抓手,积极搭建平台、加强各方联动、加大政策支持,引领全区广大美术工作者潜心创作、打造精品,一大批优秀的美术家迅速成长成熟。内蒙古美术家协会副主席、内蒙古艺术学院教授长海是内蒙古水彩画创作面貌不断趋于多元化、个性化的典型代表。谈到此次在中国美术馆办展,他说:“浩瀚的内蒙古大地、厚重的北疆文化是我创作灵感与素材的源泉,每年我都会用大量时间深入草原牧区、深入火热生活写生创作,希望通过更多好的作品把内蒙古的美好风物展现给全国观众。”

(据草原云)

花式反诈

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 4月14日,记者了解到,为切实提高在校师生对电信网络诈骗的防范意识与应对能力,呼和浩特市公安局赛罕区分局大学城派出所积极创新,开展了一系列卓有成效的反诈宣传活动,在校园内营造出浓厚的防骗氛围,受到师生们的广泛赞誉。

4月11日,一场别开生面的反诈宣传音乐会令人眼前一亮。大学城派出所独具匠心地邀请民间艺人奏响悠扬的马头琴曲《草原畅想》。在美妙的旋律中,反诈知识问答互动环节穿插其中,让学生们在享受传统艺术的同时,轻松掌握防骗技巧。学生们纷纷表示,这种新颖的反诈宣传形式让人耳目一新。

民警结合“游戏账号诈骗”“刷单返利”“冒充老师收费”等当下高发的诈骗案例,通过生动的情景模拟和视频播放,深

创意满格

入分析诈骗分子的惯用手法,并详细讲解防范要点。民警还现场手把手教学生们使用“国家反诈中心”APP,开启诈骗预警功能,为师生们的手机装上“安全锁”。

在学校食堂进出口,“智慧反诈宣传区”十分吸睛。高清电子显示屏不间断轮播反诈知识,派出所民警还向师生发放了500余份精心制作的反诈宣传单和手册,内容丰富实用,涵盖常见诈骗类型、防骗口诀及报警方式,方便师生随时学习。

据了解,此次反诈宣传活动已累计覆盖师生5万余人次,指导下载“国家反诈中心”APP达4万余次,成效显著。接下来,大学城派出所计划持续开展反诈专题讲座、模拟演练等活动,并建立“校园反诈联络员”机制,推动反诈宣传常态化、精准化,为校园安全保驾护航。



暖心! 狂风掀倒百米护栏警民合力扶起

新报讯(草原云·北方新报记者 周蕾) 4月11~13日,包头市遭遇罕见大风天气过程。11日当天,肆虐的大风刮倒东河区巴彦塔拉大街与南门外大街交叉口南侧近百米隔离护栏,导致交通受阻。包头市公安局交管支队东河交管大队民警迅速抵达现场,在狂风中与十余名过往群众组成临时“护路队”,仅用10分钟便完成护栏复位。

包头市公安局交管支队东河大队二中队中队长张伟讲述了当时的情景:“当时风太大了,护栏又长又重,需要多人交替作业一段段地扶起护栏,由于人手有限进展缓慢。关键时刻,一名身着迷彩裤、肩背白色双肩包的年轻身影出现在风沙中,陆续又跑来几位市民与民警齐心协力扶起倒地的交通护栏,让受阻的交通得以恢复顺畅。”

4月13日,记者联系到第一位加入其中的刘隽其,他就读于包头市服务管理和财经职业学校信息工程教研室23级计算机3班。他对记者说,事发当天16时,他骑行至东河区太平寺附近时,看到狂风将百米长的隔离护栏掀翻在地,四五名交警正顶着风沙,艰难地扶起沉重的护栏。他立即停好电动车,与交警们合力扶起护栏。

目前,这段合力扶起护栏的视频在网络上广泛转发,央视新闻、新华社快看、央广网等众多媒体纷纷予以关注报道。交警和热心市民在大风沙中逆风而行、扶起护栏的身影,展现了包头市民的善良与担当,也让更多人感受到这座城市的温暖与希望。